

Роман Себекин (защитник Волго-Ахтубинской поймы, Волгоград)

Начало преследования: март 2021 г.

Статус: с 17 февраля 2022 г. находится в статусе [осуждённого](#) на два года колонии общего режима. Сейчас Роман находится в СИЗО-7 Москвы «Капотня».

Осуждён: по статье о «мошенничестве в особо крупном размере» (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

Краткая история: Дело [поступило](#) в Центральный районный суд Волгограда 11 марта 2021 г. По версии следователей ГСУ МВД по региону, 36-летний предприниматель [получил](#) от фонда соцпрограмм «Наше Будущее» пять миллионов рублей в качестве целевого займа на воплощение своего экологического проекта и не вернул их. Роман Себекин утверждает, что часть выделенных денег он действительно потратил на другой проект по организации раздельного сбора мусора.

10 июня 2021 г. дело было [зарегистрировано](#) в Пресненском районном суде Москвы. 17 февраля Себекина [признали виновным](#) и назначили наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года в исправительной колонии общего режима.

7 июня 2022 г. апелляционная жалоба на приговор [не была удовлетворена](#).

Связь с защитой природы: С ноября 2020 года Себекин занимался защитой Волго-Ахтубинской поймы: [поддерживал](#) инициативу о проведении референдума по спасению поймы, в том числе [участвовал](#) в сборе обращений и подписей против вырубки поймы, протестовал за остановку бульдозеров, [был участником](#) разогнанного палаточного лагеря, [вел](#) широкую информационную кампанию в своем ютуб-канале. После этого началось давление: Фонд региональных социальных программ «Наше будущее» подал в суд, первое заседание [прошло](#) 22 марта 2021 года.

На обвинение в мошенничестве Себекин [отвечает](#) следующим образом: *«Деньги мы брали на экологический проект, на развитие раздельного сбора мусора. И мы должны были отчитаться. И мы отчитались. Всё, что было потрачено, всё присутствует в материалах дела. Мы купили часть из первоначального списка оборудования, и часть денег мы потратили на развитие раздельного сбора. Мы проект немного изменили. Основные претензии возникли из-за того, что мы потратили деньги на что-то ещё. Но на эти деньги мы в Волгограде организовывали раздельный сбор, ставили контейнеры, оборудование делали для переработки пластика».*

Поддержка: Напишите письмо по почте или через [ФСИН-письмо](#): ФКУ СИЗО-7 УФСИН России по г. Москва, Себекину Роману Сергеевичу, 1984 г.р.